

也门情报部门遭“基地”袭击

至少 11 人死亡,在押者逃逸

新华社供本报特稿 也门南部港市亚丁政治安全总部 19 日升旗时遭一伙武装人员袭击,包括 7 名安全部门人员在内至少 11 人死亡。经过一个多小时激烈交火,武装人员救走数名在押者。

也门政府认定,“基地”组织策划了这起袭击。

早晨突袭

数名枪手当天穿军方制服,携带自动武器和迫击炮等装备闯入这一警方情报部门。由于当时那里正在举行升旗仪式,安保人员猝不及防。

双方激烈交火超过一个小时,遇袭建筑部分区域冒烟。

也门最高安全委员会发表声明,“恐怖分子”当天 8 时左右发动袭击,不仅攻击保卫和总部工作人

员,还向附近的女性和儿童开枪。声明说,7 名安全部门人员,3 名女性和一名儿童死于这起袭击。一名警方知情者告诉德新社记者,7 名死亡的安全部门人员中有两名女性。

法新社援引医疗机构消息来源报道,10 名安保人员和 3 名女清洁工死亡,12 人受伤。

“伤亡人数这么多是因为袭击时正值早间升旗。”一名不愿公开姓名的安全部门官员告诉路透社记者。

武力劫狱

这名官员说,袭击者救走了一些在押者。

美联社援引数名安全部门官员的话报道,4 名武装人员用手榴弹和火箭推进式榴弹轰开入口,一

路射击闯入其内的一处监狱。

这处高警戒级别监狱经常关押“基地”组织嫌疑人和也门南部分裂势力的成员。

数名目击者告诉法新社记者,袭击者救走关在监狱内的在押者,乘车离开。看上去这是一起经周密策划的有组织行动。

他们说,袭击者中无人死亡。也门已发生数起“基地”组织成员越狱事件。2006 年 7 月,23 名“基地”组织武装人员从地道逃出监狱。

10 名在押男子 2003 年从这处政治安全总部逃走,其中一人随后经证实与美国海军“科尔”号驱逐舰爆炸案有关。

“科尔”号驱逐舰 2000 年在也门亚丁港遭一艘装满烈性炸药的小船袭击,17 名美海军陆战队队

员死亡,28 人受伤。

“基地”策划?

迄今尚无组织宣称这起袭击为已方所为。

也门最高安全委员会说,初步调查显示,这起袭击具备“基地”组织行动特征。

作为美国专门监控极端组织互联网活动的机构,搜索国际恐怖组织研究所 18 日说,“基地”也门分支不仅威胁报复政府在东部打击这一组织的空袭行动,还敦促东部部落武装向政府发动袭击。

最高安全委员会誓言要让袭击者受到法律制裁。

政治安全总部遇袭后,警方在亚丁各地设检查岗。一名安全部门官员告诉美联社记者,8 名嫌疑人被捕。

图说天下



选举

6 月 20 日,在波兰首都华沙,反对党法律与公正党候选人雅罗斯瓦夫·卡钦斯基与波兰前总统莱赫·卡钦斯基的女儿玛尔塔在一个投票站投票。波兰 20 日举行总统选举投票,共有 10 位候选人角逐总统职位,初步选举结果有望于当晚揭晓。(新华社/法新)



爆炸

6 月 20 日,在伊拉克首都巴格达,工作人员在爆炸现场整理遇难者遗体。伊拉克官员 20 日说,首都巴格达当天发生两起汽车炸弹爆炸袭击,造成至少 18 人死亡、45 人受伤。(新华社/法新)

爷爷遭酷刑 孙子表不满 奥巴马厌恶英国?

据英国《每日邮报》19 日报道,美国总统奥巴马的奶奶在接受该报独家专访时透露,奥巴马 1988 年访问肯尼亚了解到爷爷曾遭英国人虐待,便对英国产生厌恶之情。

“奥巴马奶奶”名叫莎拉,居住在肯尼亚西部尼安萨省科盖洛村,她并非是奥巴马父亲的生母,而是奥巴马爷爷的第三任妻子,但奥巴马仍一直亲切地称呼她为“Mama Sarah”。她说奥巴马 1988 年首次访问肯尼亚时,她把奥巴马爷爷受虐待的事都告诉了他,奥巴马表达了对英国人的不满。

现年 89 岁的莎拉向记者透露,奥巴马爷爷奥尼扬戈当年在肯尼亚英国殖民监狱中遭到了惨无人道的虐待。奥尼扬戈曾是一个英国军官的厨师,1949 年被捕入狱,英国士兵为了获取反抗军的秘密,对他实施了整整两年的严刑拷打。

她说,1988 年奥巴马来访时,有个晚上,她把奥巴马爷爷受虐待的事情前前后后向奥巴马说了一遍,“以帮助他了解家族的历史”。

奥巴马对此很关切,说英国人的行为太野蛮了,并表示不理解他们为什么要爷爷“自己的土地上”惩罚他,为什么英国人从来不会尊重非洲文化。

奥巴马近期强烈抨击英国石油公司对漏油事件的处理,是否与爷爷遭受非人待遇的记忆有关呢?英国政府对奥巴马“反英”言辞越来越表示关注。譬如,把漏油事件同“9·11”恐怖袭击相提并论。

此前,奥巴马搬入椭圆形总统办公室后,马上归还了之前英国借给美国的一个丘吉尔先生的半身像。(据新华网)

纽约: “美人鱼”游行

6 月 19 日,人们在美国纽约康尼岛参加“美人鱼”游行。

当日,纽约举行“美人鱼”游行。游行以海底世界为主题,参加者使出浑身解数把自己装扮成传说中的“美人鱼”以及各种海底生物,吸引了众多游客前来观看。

(新华社发)



英石油 CEO 现身游艇大赛惹众怒



英国石油公司首席执行官托尼·海沃德出席听证会。(新华社发)

新华社供本报特稿 英国石油公司首席执行官(CEO)托尼·海沃德 6 月 19 日出现在英国一个游艇大赛现场,招致一片嘘声。

一些分析师说,墨西哥湾沿岸居民深受漏油之苦,责任方高管却在游艇大赛中“逍遥”,英石油本已受损的企业形象再遭打击。

找乐子

比赛在英国怀特岛附近水域

举行,大约 1700 艘游艇参加,吸引了全世界 1.6 万名游艇爱好者。

美联社介绍,环怀特岛游艇比赛每年一次,航程 92.6 公里,参加者多为一些著名职业赛艇选手和喜欢游艇的富豪。

海沃德的游艇名为“鲍勃”,长 52 英尺(15.85 米),为海沃德和另外两人共同拥有。“鲍勃”最终获得第 4 名。

不清楚海沃德前往怀特岛

参加比赛还是仅仅观看比赛。英国媒体公布的一张照片显示,一名貌似海沃德的男子坐在一艘游艇内。

英石油拒绝证实这名男子是不是海沃德。比赛组织方发言人佩塔·斯图尔特·亨特介绍,参赛名单中没有海沃德,“如果他出现在游艇内,表明他违反了规则”。

海沃德 17 日出席了美国国会听证会,为墨西哥湾漏油事件辩解。

惹众怒

墨西哥湾沿岸居民深受漏油之苦,海沃德这一做法招致多方批评。

绿色和平组织成员查理·克罗尼克说,墨西哥湾沿岸居民为生计发愁,海沃德“却向他们的伤口上撒盐”,“他在怀特岛航海,非常无礼”。

环保组织地球之友成员休·沃尔丁认为,海沃德休闲活动选择的地点令人愤怒,“这是英石油一次公共关系的灾难”。

海沃德先前已经几次“大嘴”,

招致美国公众不满。他在接受英国《泰晤士报》采访时暗示,美国人尤其善于提出假索赔。

海沃德在路易斯安那州告诉当地居民,没有人比他本人更急于化解这场原油泄漏引发的危机,因为“我想找回自己(漏油事件以前)的生活”。

海沃德前往怀特岛的消息曝光后,不少人批评说,海沃德已经找回了自己的生活,而墨西哥湾沿岸居民还没有找回他们的生活。

忙辩解

英石油忙于为海沃德辩解,说后者将返回美国处理漏油事件。

按照英石油发言人罗伯特·瓦恩的说法,这是漏油事件发生以来,海沃德第一次暂时中断处理事务,放松心情。

“他与家人在周末一起度过几个小时,我确信每个人都会理解。他会回来处理漏油事件,没有分心。”

瓦恩解释,环怀特岛游艇比赛是世界上最大的游艇赛事之一,而海沃德对航海兴趣浓厚。